



众志成城 防汛救灾

齐心协力 排除险情

各县(市、区)全力保障人民群众生命财产安全

巡逻防控 抢险救灾

我市民警奋战防汛一线

本报讯 (记者杨德坤)7月21日下午3时,舞钢市气象部门再次发布暴雨黄色预警。

连日来,该市紧盯重点部位,及时做好信息报送,防汛抗旱指挥部各成员单位及乡(镇、街道)对所有水库、高位塘坝、山洪灾害点、地质灾害点、河道、韦河闸、城市内涝区、农村危房等重点部位,每两小时上报一次汛情信息;认真落实24小时防汛值班制,做到党政齐上阵,值守无空档、巡查无盲区,切实把巡查值守责任落实到一线、落实到人头。

本报讯 (记者王鹏)7月21日,记者从宝丰县防汛抗旱指挥部获悉,该县以对人民高度负责的精神,扎实做好防汛工作。该县设立前方指挥部,组织、指挥、协调、实施防汛灾害现场应急处置;成立综合协调组、救援救灾组、兵力调度组、交通运输组等11个职能工作组,督导重点地区。

该县在城区6个易积水路段,动用抽水泵16台,排除9处积水区域隐患,救援涉水车辆16辆;对石灰窑立交桥路段、余家村路口段实施暂时断行,派人24小时值守,并且不间断使用水泵抽水;清理堵塞、三间房3个村的泥石流,并设置警示标志。

本报讯 (记者张鸿雨)“咱们这个地下车库得再备几台抽水泵,安排人员不间断巡逻,无论任何险情立即上报,确保人民群众生命财产安全。”7月20日晚,郟县人

防办主任张怀清在县城东城街道辖区福万城小区地下车库对工作人员说。

面对连日来的强降水,郟县各级各部门进入战时状态。人防工程处于地势低洼处,是最容易受灾的部位。此轮降水前夕,县人防办就制定防汛预案、筹备防汛物资,进一步明确各人防工程使用管理单位具体职责,做好“全方位、全领域、全天候”防汛应急准备。

20日至21日,县人防办组织防汛突击队员不间断到福万城、华丰国际、万福源、建安铭苑、时代华庭、国都花园、理想城、双喜新城等重点小区,对重点人防工程进行实地勘察,察看各点防汛应急预案、防汛队伍建设、防汛物资储备等,对存在的问题给予现场指导,跟踪问效。

本报讯 (记者杨冲涛)7月21日,叶县龙泉乡龙泉村村民自发到村外的国家级保护文物——翠花桥旁,打捞水中的杂物、树枝等。经过半个多小时努力,河面上的漂浮物被清理干净。

面对汛情,该县防汛成员单位及乡镇实施24小时值班;县级干部包乡包河包企业;督察部门不打招呼暗访,实施缺岗问责;包括驻村第一书记在内基层干部吃住在岗,开展排查危房、排除积水等工作。

在叶县城区,该县城管人员日夜轮流值班,随时除险,确保道路顺畅。

本报讯 (记者毛玺玺)7月21日上午,记者多次拨打新华区城管局局长杨亚

东的电话了解防汛情况,都无人接听。该局副局长陈洁说:“他一直在防汛一线,上午又往青石山街道胡庄村去了。”

胡庄村是该区防汛工作的重点区域。当天上午,杨亚东和该局城区防汛指挥部执法人员到该村排水排涝。

与此同时,香山街道办筹备组岳庄村“两委”干部在排查村内重点隐患部位时,发现十一矿铁路桥西60米处的交叉路口面积水严重,当即联合十一矿工作人员紧急排涝。

除了易涝的村庄,城市下水道、地下人防工程、立交桥以及老旧民房等区域也是排涝重点。

本报讯 (记者王孟鹤)“雨下得这么大,为了安全,你们现在得转移到村部居住。”7月20日晚,卫东区蒲城街道任寨村党支部书记任国军带领村“两委”班子及党员12人,冒雨将低保户任举传、任孝增安置至村部居住。

20日晚,蒲城街道“两委”班子成员和辖区村“两委”一起,对辖区4个村进行拉网式排查,重点排查老旧房屋67户,发现问题5户,疏导5人。

7月13日,卫东区启动防汛工作战时机制,全区进入临战状态。

本报讯 (记者田秀忠)汛情就是命令,7月20日至21日,市城乡一体化示范区班子、县级干部全部到分包的镇(街道)指导防汛抢险,多部门闻“汛”而动,齐心协力构筑防汛“安全墙”。

21日下午3点多,记者在湛阳镇叶营村北边看到,因上游降雨,应河水暴涨,已漫至柏油路上。为保障村民生命财产安全,村“两委”紧急排查危房,并出动两台挖掘机和4辆三轮车,疏通1.7公里长的排水沟。

下午4时许,在滨湖街道闫庄村北侧涵洞处,柴油发电机带动两台水泵,将闫庄村排水渠中的积水排往泄河。

下午5时许,在蓝湾新城西侧的未来路旁,示范区市政园林局、区城管执法局和建设局等部门的工作人员挖开路边的人行道,将路上原本至小腿深的积水排到长安大道绿化带水渠。

当天,应滨街道党工委副书记王锡哲带领首营村“两委”干部排查村内安全隐患,挖通排水沟,帮助村民搬出室内家具。

本报讯 (记者高秋鹤)7月21日中午,在市区东一环焦庄铁路桥涵洞,高新区城管执法局两名工作人员坚守岗位,发现险情,立即通过疏浚、引流等措施进行应急处置,恢复道路正常通行。

连日来,高新区上下始终绷紧防汛安全弦,确保全区安全度汛。

皇台街道在涵洞、河道、低洼路段等重点区域,安排专人不间断巡查,全力消除安全隐患。

遵化店镇依托各村党员先锋队成立防汛抢险应急救援队,帮助群众在险工险段排涝、巡查、巡查、清淤等,并组织人员全面细致排查河道等。

黄润河排险记

7月20日上午9时许,汝州市大峪镇大雨滂沱。

“魏站长,不和你说了,我得赶紧下村去察看灾情,这场雨下得太大了。张雅丽书记在镇东桥头,你自己过去吧。”记者走进大峪镇政府大院,该镇党委副书记张强匆匆坐上出租车离开。

记者冒雨赶到大峪镇黄润河,距河岸还有很远就听到浪花拍击河岸的响声。在黄润河桥上,几名工作人员正在劝离围观的村民。记者走上桥,只见夹杂着玉米秆的河水打着旋、翻着浪从上游冲击而下。

“河道上游有座房屋快冲塌了,你们赶紧过去看看。”这时,一名村民赶过来。闻此,镇长刘京渠赶紧和工作人员前去排查险情。

站在桥上,耳边传来巨大的声音。“你听,河道内有石块撞击声,估计上游有石块被冲进河道。”在桥上指挥的镇党委书记张雅丽侧耳倾听水声说,“不行,得赶快安排下游泄洪。”

记者向下望去,只见水位已快接近桥孔顶部。

张雅丽和张强一路小跑赶到河道拐角处。“张强,把这一米长的河道护栏砸碎,从此处泄洪。”再次仔细查看河道水位后,张雅丽对来不及及又折回来的张强说。

雨声、呼喊声、砸护栏声,交织在一起。看着一米长的护栏被砸开,河水冲出,改道流向下游河道,张雅丽略松了一口气。

接近上午10时,雨依然在。临近中午,雨势减小,河道水位逐渐下降。

下午3时许,大峪镇区再降暴雨,至下午4时半左右,黄润河上游水势暴涨,洪水倾泻而下,拍过黄润河桥,卷进了镇区。

情急之下,张雅丽站上一辆挖掘机,大声呼喊群众向安全处撤离。1个多小时后,上游水势减缓,镇区水势缓缓退去。

“眼看着洪水冲击镇区,那一刻我感觉非常无助。”7月21日,回想20日下午洪水冲击镇区的那一幕,张雅丽心有余悸地说,“所幸没有造成人员伤亡。今天雨势暂缓,我们在组织镇区群众开展灾后自救的同时,全镇机关干部和村干部仍时刻绷紧安全这根线,关注雨情、紧盯重点部位,筑牢安全防线。”

(本报记者 魏森元)



7月21日,车辆从市区长青路与建设路交叉口处的积水中驶过。连日来,我市持续降雨,市城管局市政维修二队等相关单位全员出动,投入应急抢险,城区道路基本没有积水。当日下午,我市再次出现强降雨,造成市区部分道路短时间积水。本报记者 牛智广 摄



7月21日上午,市区稻香路中段积水严重,新华区西高皇街道办事处副主任朱玉轻迅速带领应急人员,在等待抽水泵之前用手清理雨水篦子上的淤堵物,随后用抽水泵加快排水速度。经过近半个小时的努力,积水基本排完。本报记者 毛玺玺 摄



7月21日,在国道207鲁山县四棵树乡黄沟村附近,县公路事业发展中心工作人员正用铲车清理山体塌方。20日凌晨1点,此处山体塌方,经过连夜清理,没有影响交通运行。21日此处出现二次塌方,该中心再次调来铲车清理。本报记者 常洪涛 摄

洪水退去,满目狼藉。7月21日上午10时许,记者驱车赶到汝州市寄料镇,零星小雨中满是洪水过后的痕迹:被冲毁的车辆,满是污泥的街道、被损坏的商铺门窗……

雨势稍停,街道两旁不少商户开始清理店内的淤泥和杂草,整理被洪水浸泡的物品。

“没想到会遭遇这么大的洪水,我家羊肉馆也被淹了,你看屋里到处是淤泥。”在寄料镇街区开羊肉馆的黄战强说,20日早上,镇区河道水位上涨,不少居民在桥头围观。洪水突然袭来,他看见一名男人赶到这里,站在街口用嘶哑的声音大声呼喊让居民往高处跑。这时,大家才意识到危险,急忙撤离。“要不是那位同志喊得及时,不知有多少人会被洪水冲走。其实,损失些财产小事,只要人没事就好。”

在寄料镇街区一家超市,商户王志伟夫妇正在清理屋内的淤泥。超市墙上洪

洪水退去 积极自救

——寄料镇防灾抗灾见闻

水淹没一米多深的痕迹清晰可见,屋内货架七零八落,地上几个箱子里装着被水浸泡过的商品。“我们家超市地处街道一个拐角,洪水从一个门进,从另一个门出,装酒的大坛子都被冲走了。”王志伟说,当时看到洪水袭来,他想着趁水势不大把停在超市门前的电动小汽车开到高处,谁知还没来得及就被洪水冲走了,亲戚停在超市门前的电动车也被冲走。“这次洪灾,我家估计损失十四五万元。”

在商户开展自救的同时,寄料村党支部书记苏红伟也组织一辆铲车,清理商户

清理出来的淤泥及洪水过后留下的杂物。

“20日8点后,洪水慢慢退去。当晚,怕再有洪水,我们村500名村民被转移到山上的农家乐避险。”苏红伟说,“到21日早上,过境的炉沟河和茶兰河已接近平时水位。”

随后,记者赶往不远处的寄料镇政府了解全镇受灾情况,但偌大的镇政府大楼少有人在。留守值班的寄料镇副镇长陈世昌介绍说,按照上级要求,该镇在引导受灾群众趁雨停间隙积极开展自救的同时,全镇科级领导及机关工作人员分多路联合村组干部对低洼险处、危房进行拉网

式排查,重点对脱贫户、五保户、低保户、独居老人、残疾户等逐一排查,建立台账,如发生险情及时安排转移。

对于受灾情况,陈世昌提供的数字显示:经初步统计,镇区共转移安置群众3455人,损毁房屋397间,冲毁车辆107辆、电动车111辆。

“目前已设10个集中安置点安置受灾群众,首批救灾物资40顶帐篷、200顶凉席、200条毛毯已到位,正在陆续下发给受灾群众。其他救灾物资正在购置中。”陈世昌说。(本报记者 魏森元)

及时清除积水 确保道路畅通

中兴路街道闻“汛”而动

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员周彭辉)“文化宫南门前行人较多,昨天晚上下大雨造成的路面积水需要及时清理,保证居民出行畅通。”7月20日早上,新华区中兴路街道文化宫社区党委书记陈二恩说。

连日来,我市持续出现强降雨天气,为严格落实上级防汛要求,中兴路街道及时召开防汛专题会议,进行具体安排。在严格落实24小时防汛值班制度的基础上,该街道每天组织工作人员对辖区主要路段积水情况进行检查和疏通。

同时,成立防汛应急分队,由3组共30人组成,应急分队做到随时待

命、保持24小时通信顺畅,接收通知后迅速到达指定位置,确保遇到重大突发险情时能快速反应、有序指挥、及时处置。除此之外,社区工作人员积极利用微信群等向居民发布防汛通知、天气动态,提醒居民增强个人防范意识。

“我们会严格落实汛期各项工作,做到24小时值班不断岗、不缺岗,同时加强应急分队管理及物资储备管理,强化风险隐患排查,确保以万全准备之‘不变’应防汛风险之‘万变’,保障人民群众生命财产安全。”该街道党工委书记孔祥建说。

为确保行车安全

市城区部分公交线路停运

本报讯 (记者韩江法)7月21日,记者从市公交公司获悉,根据市防汛指挥部发布的汛情通报信息及对各线路的排查情况,为确保行车安全,经研判,该公司拟计划

于7月21日中午12时起,停运部分涉水线路。

具体线路如下:37路、52路、52路区间、57路、58路、59路。恢复营运时间根据汛情变化另行安排。

郑州暴雨中的鹰城救援人

“一个朋友前些年到郑州安家,今天暴雨中遇到校车抛锚在大水中,他把自己的车丢在一旁,帮助十几个孩子脱离了险情。那样的时刻,他挺身而出,是咱们平顶山人的骄傲。”7月20日23时51分,市民冯先生的朋友刘鸿杰说,点赞郑州暴雨中的鹰城救援人,记者当即联系了冯先生的朋友刘鸿杰。

“我只是做了一件小事,举手之劳。当时的情景,谁看到了都会帮忙的,而且也不是我一个人完成的,甚至还有孩子的鼓励和帮助。”刘鸿杰说。

7月20日16时至17时,郑州遭遇强降水,单小时降水量达201.9毫米。当时,刘鸿杰开车带着女儿经过二七区人和路。由于水情严重,刘鸿杰和女儿下车避险。这时,他看到有人背着孩子在雨中艰难行走。

“原以为抱孩子的是家长,一问才知道是老师。”刘鸿杰说,询问得知,一辆载着孩子的校车滞留在道路上的水中。眼看水流越来越急,水深不断增加,因为担心孩子,刘鸿杰和女儿立即决定帮助孩子。

“一共有十五六个孩子,当时水特别急,深度也快到腰部了。”刘鸿杰说,转移孩子时,还有一位热心男士帮忙。“女儿也很想帮忙抱孩子,但是

水太深了,她抱着孩子无法安稳行走,而且她当时还发着烧。”刘鸿杰说,但是女儿仍然坚持为他和孩子们打伞。最终,父女俩与另一名热心人一起蹬水十多个来回,把孩子们全部安全转移到了附近的一家药店。

“有些孩子吓哭了,女儿就一会儿给他们唱歌,一会儿讲故事,安慰孩子们。”刘鸿杰说,药店里有糖果、开水,孩子们的情绪逐渐稳定下来,家长们也陆续赶到,最终,十几个孩子都被安全地接走了。

“当时是下午5点多,俺店里也没电,雨下得正大。”该药店负责人说,看着刘鸿杰等人蹬着深水保护孩子,店里的人也很感动,都连忙走上前去拉一把。

等刘鸿杰和女儿走出药店准备回家时,才发现自己的车辆几乎被水淹没了。

“现在我和家人很安全,感谢老家朋友的牵挂。”7月21日中午,刘鸿杰说。

刘鸿杰曾在市工作,几年前去了郑州发展。目前,他的妻子还在市上班,女儿在郑州一所中学上学,今年初三毕业。

“郑州的雨还是停停下下,灾情不容乐观,而我们只是做了一件小事。祈祷更多的人能够平安,愿郑州安好,愿华夏无灾。”刘鸿杰说。(本报记者 王代诺)